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Sulim caique.
Kassa, november J2.

Elienféí merült (el a kassai orvosi 
.lókszövelség és a munkás-biztosiló 
pénztár közölt. Sajnos, hogy az ellen­
tétet a munkásbiztositó pénztár élesi- 
iette ki, dacára annak, hogy tudta, mi­
szerint az orvosok akciója nem kizá­
rólag az orvosi kar testületünk er­
kölcsi és anyagi érdekeinek megvédé­
sére irányul, hanem főleg szilárdan és 
állandóan megakarja alapozni a mun­
kásoknak a nehéz munka által—saj­
nos — oly gyakran bekövetkező testi 
épségüket veszélyeztető betegségek le­
küzdésére szükséges egészségügyi ellá­
tás rendszeres viszonyát, a akciónak 
nemes indító oka az, hogy a munká­
sok nem csupán a pénztárak szűk tes­
tületé által reájuk oktroyált korlátolt 
számú orvosok gyógykezelésére legye­
nek szorítva, hanem hogy módjukban 
álljon szabadon válaszl halni azon or­
vosokat, kik iránt bizalommal visel­
tetnek.

Nincs kétség az iránt, hogy a 
munkások, meggondolás nélkül — 
mintegy ösztönszerüleg — sympalhi- 
ával és örömmel kell, hogy fogadják 
az orvosok ezen reájuk nézve üdvös 
mozgalmát. És mit követelnek az or­
vosok maguknak. Horribile diclu! ta- 
gonkint egy évre 6, családtagonkint ti 
koronát. Nem kell nagy aritmetikai 
tudás kiszámítani, hány fillér jut az 
orvosnak egy látogatásért illetve egy 
rendelésért. Nem írom ki a számot, 
mert attól tartok, hogy még a mun­
kásbiztositó pénztár vezetősége is meg 
találja az orvosokat sajnálni.

Eddig azonban a helybeli munkás­
biztositó pénztár az orvosok követelé­
sét túlsóknak lartja, jóllehet Aradon 
Temesvárod, Győrött, Lúgoson slb. vá­
rosokban az orvosok követeléseit elfo­
gadták. Erős a hitem, hogy a helybeli 
pénztár is, melyről feltételezem és tu­
dom, hogy a munkások jól felfogod 
érdekeit szivén hordja, elfogulallanul 
es objektive, jújból considerráció tár­
gyává teszi ezen fontos kérdést és
1QH7 h$l ráJ°jjön’ miszerint ezen 

' ÄIX törvényben gyökeredző 
nagy és fontos cél, a munkások üdvére 
éshasznáraaz orvosi ügynek csak olyan 
rendezése által érhető el, mely által 
azok ténykedése a magasabb szem­
pontokból felfogod legmesszebb­
menő igényeknek is meg fog fe­
lelni. A pénztár eredményes, és érté­
kes müködhetésének föltétele az orvo­

sokkal való zavartalan békés össhang 
megteremtése. Ennek forrása a szabad 
orvosválasztás rendszerének életbelép­
tetése. „El si fractus illabatur orbis“ 
az orvosi kar ezen kardinális elvétől 
nem fog eltánlorodni soha. És bár- 
mennyire van áthatva az orvosi rend 
hivatásának magasztosságától és ha 
fokozott lelkesedéssel lobogtatja is a 
humanizmus zászlaját, önvédelme és 
életérzéke parancsolja, hogy a munkás- 
biztosiíásra vonatkozó törvényben kon- 
tempiált nagy szociálpolitikás cél ne 
az orvosok agyonhajszolása és kihasz­
nálása által éressék el!

Az orvos legyen a szegények or­
vosa, de ne legyen szegény orvos, 
mondta régen az Országos Köz­
egészségügyi osztály első tisztvise­
lője.

A betétek segíthetnek.
A pénzdrágaság ellenszere.

Mit moiid egy tőkepénzes ?
A magyar-osztrák bank az általános 

kamatláb emeléssel lépést tartva 7 száza­
lékra emelte fel a kamatlábat. Ennek követ­
kezménye, hogy az összes kisebb pénzinté­
zetek is felemelték a kamatlábat. A kassai 
pénzintézetek, értesítették ügyfeleiket, hogy 
a tegnapi naptól fogva, a kölcsönök után 8 
és fél százalék kamatot számítanak. Az az 
még sem I A törvény, a nyolc százalékon 
felül szedett kamatot már uzsorának mondja. 
A bankok tehát úgy segítenek a dolgon, 
hogy a 8 százalékon felüli kamatokat, ju­
talékát/ címén számolják el. Erről már érte­
sítést is küldtek a feleknek.

Természetesen ilyen körülmények kö­
zött a hitelre szoruló üzleti világot az ösz- 
szeomlás veszedelme fenyegeti. Erős és szi­
lárd üzleti alapon nyugvó vállalatok is, a 
legnagyobb nehézséggel tudnak csak köte­
lezettségeiknek eleget tenni. A kisember pe­
dig, aki a mai ínséges időben apróbb hitel­
műveletekkel bonyolította le a legszüksége­
sebb kiadások fedezéséhez hiányzó összeget, 
hiába kopogtat a pénzintézeteknél, ha ott 
roskad meg az éhségtől, akkor se kap egy 
árva rózgarast sem. Ha ez az állapot igy 
tovább tart, olyan esztendő lesz az idei, 
hogy sok kövér esztendőnek kell következ­
nie, hogy a most kapott sebeket, az üzleti 
világ kiheverje.

A pénzdrágasággal kapcsolatosan egy 
ismert kassai tőkepénzes sorait kaptuk a 
mai postával, Egyelőre diskréten elhallgatni 
kívánja a nevét, de ha szükség úgy kívánja

incognitóját felfedni kész, hogy az általa 
megindított mozgalom sikerét biztosítsa. Be­
széljen minden kommentár helyett a levél:

Drága a pénz I Ezzel van tele a 
sajtó. Nem látom be, hogy ha drága a 
pénz, miért nem fizetnek nagyobb kama­
tot a betétek után a pénzintézetek. A be­
tevő, akinek pénzével manipulál a bank, 
ma is csak 4 legjobb esetben 4 és fél 
százalékot élvez pénze után, de mennyien 
vannak, akik csak 3 és fél százalékot 
kapnak a betétek után. Különösen a kis 
betevők, akiknek a pénz árfolyam hullám­
zásáról fogalmunk sincs. Szinte természe­
tesnek találom, hogy a betevők a mai 
időben nagyobb kamatot követeljenek a 
pénzük után.

Ha egyetemleges fellépés esetleg rö­
videsen el nem érhető, legalább egy je- 
lentékeny része követelje a betétek után a 
nagyobb kamatot. Két dolog következhe- 
tik be. A bankok erre az akcióra vagy 
megijednek s a mesterségesen is felvert 
pénzdrágasággal leszerelnek. Ez esetben a 
hitelt igénybevevők járnak jól. Vagy pe­
dig megadják a nagyobb kamatot, s ak­
kor a betevők is hasznát látják annak 
hogy pénzükkel az intézetek oly hatal- 
mas kamatok mellett dolgoznak. Magam 
részéről jobb szeretném, ha a betevők eré­
lyes fellépése, a pénzdrágaság enyhítésére 
szolgálná. Ez elvégre presszió színezettel 
bír. A presszió azoban eredményekre

fitt az orvos sztrájk.
Pénztári tagot nem kezelnek.

Csak készpénzért vagy utal­
ványra.

Akkor is tarifa szerint.

A kiélesedett harc.
Az orvos sztrájkot úgy tessék érteni, 

hogy a kassai orvosi kar, a munkásbiztositó 
pénztarral, mint munkaadóval a mai naptól 
fogva megszüntette a további viszonyt. A 
pénztár orvosai nem kezelik tovább a pénz­
tári tagok közül a betegeket az eddig fize­
tett orvosi fizetés ellenében, hanem csak 
oly feltételek alapján, ha ezek hatóságilag 
megállapított orvosi dijakat készpénzben meg­
fizetik, vagy azoknak megfizetésére a pénztár 
kötelezi magát. Egyúttal az orvosok a pénz­
tárral minden hivatalos érintkezést meg­
szüntetnek és semmiféle adminisztratív mun­
kához segédkezet nem nyújtanak.

b urcsán és szokatlanul hangzik az 
orvosi sztrájk. Az ügyben kevéssé tájéko­
zottak azt vélhetik, hogy ez a betegek el­
len irányul. Korántsem. A szenvedő embe­
rek segítséget találnak továbbra is a kassai 
orvosi karban. Ha szegények, ingyen. Azon­
ban azok a pénztári tagok, akik fizetni 
tudnak, csak pénzért, de semmiesetre sem 
azért a pénzért, amivel a pénztár eddig ho­
norálta az orvosokat, ellenben olyan díjazás
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alapján, aminőt a belügyminiszter Kassa 
területére megszabott,

Az idáig fejlődött harc kétségtelenül 
súlyos megpróbáltatás elé állítja a kassai 
munkásbiztositó pénztárt. A hatósági díj­
jegyzék szerint orvoslás oly nagy kü­
lönbözeteket idéz elő, hogy sokáig nem 
fogja tudni elviselni a pénztár. A kiélese­
dett konfliktust főleg az idézte elő, hogy a 
pénztár nem tudott határozott Ígéretet tenni 
a követelésre vonatkozólag. Mától fogva, 
hogy nincs orvosa a pénztárnak, a vereség 
semmiesetre sem az orvosi kar oldalán ke­
resendő. Az orvosok a szolidaritás megtör­
hetetlen erejével csüggedés nélkül néznek a 
következendő események fejleményei elé s 
tagadhatatlanul elérik követeléseik elisme­
rését és a felállított feltételek előtt való ka­
pitulációt. Az a sejtésünk, hogy ez hamaro­
san be fog következni, mert a pénztár az 
ellenállást még csak 10 napig sem bírja el, 
annál is inkább, mert ez idő alatt több or­
vosi dijat kell kifizetnie, ha tagjainak egész­
ségét orvoslás nélkül nem akarja hagyni, 
mint amennyit egy évben eddig a pénztári 
orvosok fizetése kitett.

A harc kimondása.
A kassai orvosszövetség végrehajtó bi­

zottsága tegnap éjjel Wandracsek Jenő dr. 
főorvos, szövetségi elnök, elnöklete alatt 
ülést tartott s határozatot hozott, hogy a 
munkásbiztositó pénztár tagjait tovább, az 
eddigi dijak szerint nem kezeli. A pénztár 
elnökségét erről a következő levélben ér­
tesítette :

F. hó 5-ről kelt átiratukból azt lát­
juk, hogy nem annyira a munkásbiztositó 
pénztár tagjaira nagy fontosságú, általunk 
kontemplált orvosi ügy rendezésére tesz­
nek komoly lépéseket, hanem csupán 
időnyerés szempontjából akarják az ügyet 
elhalasztani, ezennel értesítjük, miszerint 
f. hó 12-töl kezdve, a munkásbiztositó 
pénztár orvosai a tagok kezdését csakis 
azon feltételek alapján fogják teljesiteni, 
ha ezek mint magán betegek hatóságilag 
megállapított orvosi kezelésért iáró dija­
kat vagy készpénzben megfizetik, vagy ha 
oly utalványt kapnak a pénztártól, amely­
ben kötelezi magát az az ilyen kezelésért 
járó dijakat megtéríteni

A pénztár bojkottálása.
Az orvost szövetség még ezzel 

nem elégszik meg, hanem elhatározta, 
hogy az orvosok a mai naptól kezdve, 
a munkásbiztositó pénztárral minden 
hivatalos érintkezést megszüntetnek, sem­
mifele adminisztratív teendőben segédke­
zet nem nyújtanak. Ha tekintetbe vész- 
szüle, hogy az orvosok állították ki ed­
dig a táppénz utalványokat, gondos­
kodtak a tagok egyleti kezelésével jaró 
egyéb adminisztratív tendőkröl, ez is 
olyan fordulatot ad a konfliktusnak, 
mely súlyosan veri a pénztár nyugodt 
és eredményes működését.

Mi okozta a harcot?
Az orvos mozgalom egyik vezető tagja 

a Napló munkatársa előtt kijelentette, hogy 
a tárgyalások ilyen radikális megszakítására 
főleg az szolgáltatott okot, hogy az orvos­
szövetség végrehajtó bizottsága által, minden 
a munkások érdekében előterjesztett ügy­
ben, a pénztár igazgatósága merev tagadó 
állást foglalt el. Nem ismerik el továbbá a 
pénztár azon válaszát, hogy a pénztár nem 
volna jogosítva az orvosok követelésének 
teljesítésére. Példa gyanánt hozzuk fel: 
Arad, Győr, Lugos, Temesvár városokat, 
hol az orvosok követelését a pénztár saját 
hatáskörében teljesítette s ezzel békés befe­
jezéshez juttatta a konfliktust.

Teljes szolidaritás.
A kassai orvosszövetség által hozott 

tegnap esti határozatot az összes kassai 
orvosok magukévá tették s az összes to­
vábbi fejleményekben szolidaritást vállaltak.

Mi lesz ?
A munkásbiztositó pénztár igazgató­

sága a ma kézhez vett hadüzenet alapján 
sürgős tanácskozásra gyűl össze, hogy a 
további lépéseket megbeszélje. Azon fognak 
végleges határozatot hozni. Székely-Doby 
Géza, a munkásbiztositó pénztár elnöke, aki 
eddig a legmesszebb menő odaadással vé­
delmezte a pénztár álláspontját, remélhető­
leg talál olyan megoldást, ami a pénztár 
anyagi helyzetét a romlástól megóvja. Az 
igazgatóságnak is jobb belátás álláspontjára 
kell helyezkedni, mert elvégre a tagok 
orvos nélkül nem maradhatnak.

Rákóczi lovasszobra.
Jelentés a gyűjtésről.

Megírtuk volt, hogy Kresz János városi 
bizottsági tag Éder Ödön polgármesternek 
a II. Rákóczi Ferenc lovasszobor bizottság 
elnökének lendületes jelentésben számolt be 
az egy évi gyűjtés eredményéről. Itt adjuk 
szó szerint a jelentést, melyben a gyűjtés 
egyes érdekes mozzanatai megürökitvék. A 
jelentés a következő:

A II. Rákóczi Ferenc lovasszobor-bi- 
zottság azon ép oly értékes, mint megtisz­
telő feladattal bízott meg, hogy a Rákóczi 
lovasszobornak adakozására egy újabb, erő­
teljesebb gyűjtést indítsak meg. E feladatot 
izzó honfiul szeretettel, a nagy fáradságtól 
vissza nem riadó, hazafias készséggel habo­
zás nélkül megkezdtem. Igaz, hogy oly 
időben, amidőn az adakozásra serkentő 
aktualitások lezajlottak már nemcsak, hanem 
hazánk valóban nyomasztó gazdasági viszo­
nyai vajmi gyenge sikerrel biztattak.

És Íme mi történt? Dacára e nem ki­
csinyelhető nehézségeknek, megindult a ha­
zafias adakozás oly kellemesen meglepő 
mértékben, hogy az anyagi áldozatkészség­
nek igazán felemelő példáival találkozhatunk 
abban a kimutatásban, melyet alább szám­
szerű adatokban mutatok be.

Lehetetlen azonban, hogy ezen száraz 
számszerű adatoknak megható, sőt mond­
hatom, ragyogó tanulságait ki ne emeljem. 
Legelső sorban példás elismeréssel adózha­
tunk az ország számos kisközségeinek és a 
járás-szolgabirói hivataloknak, melyeknek 
vetélkedve beküldött adományaiban befog­
laltatnak a lelkes földmivelő magyar nép­
nek szerény, de mégis sokat mondó fillé­
rei is.

Valósággal megdobog a szive az ada­
kozás iránt érdeklődő magyarnak, ha figyel­
mére méltatja az Amerikába szakadt véreink 
azon, lelkes és készséges hazafiságát, melylyel 
dacára a tenger és egy egész világrész által 
elválasztó távolságnak hűséges odaadással 
adakozott a nagy szabadsághős lorasszob- 
rára. Az amerikai sajtó hevülő érzés su- 
galta cikkekben fordult olvasóihoz és hogy 
mily eredménynyel, igazolni fogja azon ki­
mutatás, melyet a városi törvényhatóság, 
mely köszöneté kíséretében külön lenyomat­
ban, az illető összes adakozóknak be fos 
küldeni.

É kimutatásból kitűnik azon magasztos 
verseny, melyet egyesek, magánosok, tör­
vényhatóságok és egyesületek nemes áldo­
zatkészséggel egymás között kifejtettek s 
mely minden dicsérő jelzőt feleslegessé tesz, 
mert maga a szám gazdagabb elismeréssel 
jellemzi értéküket, mint ahogy azt az én 
szerény toliammal tehetném.

Ezek után engedtessék meg, a gyűj­
tésnek azon dologi részét felemlítenem, hogy 
az egész hazai társadalomnak minden réte­

gére kiterjeszkedve 27 ezer gyűjtő-ivet bocsá­
tottunk szét. A gondos utánjárást, lankadást 
nem ismerő munkát dicsekedve említjük 
fel, — mert hiszen elértük legszebb jutal­
munkat, a nehéz viszonyok között igazán 
nem remélt sikert. E 27 ezer pontos címre 
került gyüjtő-iv szétküldése, csak a reánk 
bízott munka befejezését jelenti, de koránt­
sem jelenti az adakozások befejezését is, 
mert a gyűjtő-ivek kérő-szózata, megtermé­
kenyítve, a hazafias lelkeket, napról-napra 
folytatólag tovább is hozza az adományokat.

A nemes példák gyújtó hatását híven 
ápolja a helyi sajtónak hazafias ébersége, 
melyhez ha hozzá vesszük a Szalay László 
főispán ur hazafias protekturátusa alatt a 
Kassai Jelzálogbank agilis igazgatójának: 
Gerlóczy Bélának azon nemes célú vállal­
kozását, mellyel egy sorsjáték rendezésével 
óhajtja előbbre vinni a Rákóczi lovasszob­
rának szép ügyét, bizton remélhetjük, hogy 
nemsokára bekövetkezik annak megvalósí­
tása js, úgy hogy azok, kik a gyűjtést félő 
reménységgel megindították, kitartó türelem­
mel gondozták, meg is érhetik még, hogy 
Kassa ősi kuruc városának vérrel szentelt 
talaján könnyes, de büszke szemmel meg­
láthatják a nagy Rákóczi emlékét megdicső- 
itő kész szobrot is ! I

Az elért és fényesnek mondható ered­
ményről a következő adatokkal számolok be.

Ali. Rákóczi lovasszoborra való gyűjtés 
kezdete óta vagyis 1906. november hó 1-től 
1907. október hó 31-ig befolyt összesen 
49283 kor. 80 fillér, ha hozzá veszem 
Debreczen városa által megszavazott 500 
K, úgy az Amerikai Clevelandi Napilap ál­
tal gyűjtött, de még be nem folyt 500 K.-t, 
akkor az összes adományok összege teszen 
50238 korona 80 fillért.

Ha ebből az összes nyomtatási, Írási 
és postabélyeg költséget 3429 kor. 44 fillért 
levonom, akkor e gyűjtés tényleges ered­
ménye összesen 46954 korona 36 fillér volt.

Ha ezt az összeget hozzászámítjuk a 
II. Rákóczi Ferenc szobor-alaphoz, akkor 
1907. évi október 31-én a folyó kamatokon 
kívül kitesz 174174 kor. 88 fillért.

Végül megköszönöm a Nagyságos Pol­
gármester urnák megtisztelő bizalmát, ugyan­
csak megköszönöm mindazoknak, kik e 
gyűjtés végrehajtásában készséggel támo­
gattak.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, nov. 12.

A képviselőli&z ma délelőtt 10 
órakor ülést tartóit Návay Lajos alel- 
nök elnöklete alatt. Návay az ülést 
megnyitván, bejelenti a Háznak, hogy 
Gaál Gaszton Lengyeltóti mandátumá­
ról lemondott. Ezután az indemnitást 
harmadszori olvasásban elfogadták és 
áttértek a vámtarifa tárgyalására. E 
tárgynál több horvát képviselő jelenl.- 
kezelt szólásra, ezek közölt elsősorban 
Supiló Ferenc beszélt horvátul. S mi­
után — dacára az elnök háromszori 
figyelmeztetésének — nem akart ma­
gyarul beszélni, az elnök meg vonta 
tőle a szót. Ezután Roiti és Surmin 
beszéltek. Surmin az ülés végéig be­
szélt s határozati javaslatot nyújtott 
be, hogy a kormány vonja vissza a 
vámtarifa javaslatot.

Kossuth a Házban.
Budapest, nov. 12.

Kossutli Ferenc ma botjára !á- 
maszkodva jelent meg a Ház ülésén,
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ahol a függetlenségi párt tagjai fel­
állással és lelkes, percekig tarló éljen­
zéssel fogadták. Kossuth Ferenc, aki 
Szterényi államtitkár kíséretében jött, 
később részt vett azon a miniszteri 
tanácskozáson, amelyet a miniszterek 
Rakodczay Sándor horvát bánnal foly­
tattak a horvát konfliktus ügyében.

Öngyilkos diák.
Arad, nov. 12.

Darvas Imre kereskedelmi iskolai 
tanuló ma délelőtt szülőinek lakásán 
agyonlőtte magát. Tettének oka isme­
retlen.

Garázdálkodó veszett eb.
Paks, nov. 12.

Paks községben ma reggel egy 
veszett kutya garázdálkodott, mely 
több mint liz embert harapott meg, 
azonkívül több háziállatot megmart. 
A veszett eb garázdálkodásának áldo­
zatait felszállitották a Pasteur-intézelbe.

ÚJDONSÁGOK
Polgári iskolai tanárok gyűlése. 

Az országos polgári iskolai tanáregyesület 
északkeleti köre vasárnap délelőtt 9 órakor 
a polgári iskola helyiségeiben gyűlést tart, 
amelyen Király Károly miskolczi igazgató 
fog elnökölni.

— Egy havi közigazgatás. Városunk 
közigazgatási bizottsága e hó 13 án, holnap 
tartja rendes havi ülését. A vármegye köz- 
igazgatási bizottsága e hó 14-én ülésezik. 
Mindkét ülésen Szalay László főispán el­
nököl.

— A kamara közgyűlése. A kassai 
kereskedelmi és iparkamara csütörtökön, e 
hó 14-én délután fél négy órakor közgyű­
lést tart. A közgyűlés tárgysorozatán több 
fontosabb ügy szerepel. Ezen a közgyűlé­
sen nyilvánítja ki a kamara véleményét a 
kiegyezési javaslatokkal és az adóreform­
mal szemben.

— Országos ügyvédi-tanács. A mó­
dosított ügyvédi rendtartás értelmében az 
ország összes ügyvédi kamarái három tagot 
küldenek az ügyvédek legfőbb fegyelmi bí­
róságába, az országos ügyvédi tanácsba, 
amely a kir. Curia mellé van rendelve. A 
kassai ügyvédi kamara választmánya szom­
baton tartott ülésében Korányi Károly, dr. 
Sicherman Bernát kassai és Kossuth János 
sátoraljaújhelyi ügyvédeket küldte ki a ta­
nácsba.

— A szinügyi választmány ülése. A 
szinügyi választmány holnap délután fél 6 
órakor Szalay László főispán elnöklete alatt 
ülést tart, amelyen Komjáthy János szín­
igazgató bejelentéseit tárgyalják. A színház­
ban ugyanis legközelebb az Uránia szán­
dékszik előadásokat tartani, azonfelül pedig 
Komjáthy tervbevette egy olasz operatársu­
lat fellépését, amely jelenleg a Dunántúl 
nagyobb városaiban tart estélyeket.

— Férjgyilkos cigányasszony. Somodi 
községben ez év augusztus 12-én Zsiga 
Andrásné cigányasszony elhatározta, hogy 
férjét, aki őt minden elképzelhető módon 
kínozta és gyötörte, elteszi láb alól. Az el­
határozást tett követte. Zsiga Andrásné egy 
fejszével agyonütötte férjét, azután pedig 
bejött Kassára és itt a rendőrségen önként 
jelentkezett. A térjgyilkos asszony tegnap 
állott az esküdtszék előtt házastárson elkö­
vetett szándékos emberölés bűntettével vá­
dolva. A tárgyaláson Hubay Gyula tábla- 
biró elnökölt, szavazóbirák pedig Kecser
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László és Naményi Béla voltak. A vádható­
ságot dr. Rácz Ernő ügyész képviselte, a 
védelmet pedig dr. Halmi Béla látta el. A 
bizonyítási eljárás zárt ajtók mögött folyt 
le. Délután fél 6 órakor hirdette ki Bydló 
Ignác, az esküdtek főnöke a verdiktet, a 
mely szerint az esküdtek az asszonyt erős 
felindulásban elkövetett, de előre meg 
nem fontolt szándékos emberölésben mon- 
dották ki bűnösnek. E verdikt alapján a 
bíróság az enyhítő körülmények figyelembe 
vételével két évi és hat havi fogházra ítélte 
a férjgyilkos asszonyt. A védő semmiségi 
panaszt jelentett be.

— A bíráló választmány ülése. Az 
állandó bíráló választmány holnap délután 
fél négy órakor Szalay László főispán el­
nöklete alatt ülést tart. Az ülés tárgya 
Czitó Ferenc kir. kultúrmérnök felebbezése.

— Ebadó. A múlt hónapban 263 ko­
rona folyt be a városi pénztárba ebadó 
címén.

— Feloldott zárlat. A ragadós száj- 
és körömfájás miatt szeptember 27-én el­
rendelt és hasított körmü állatokra vonat­
kozó zárlatot a főkapitány tegnapi rendele­
tével feloldotta.

— Tolvaj szanitész. A kassai katonai 
helyőrségi kórházban az utóbbi időben szá­
mos apróbb tolvajlás történt. A gyanú Bo- 
leman Lajos szolgálatból elbocsátott tizedes 
ellen irányult. A megindított nyomozás 
eredményre vezetett és Boleman szülőinek 
lakásán Nagykárolyban megtalálták a lopott 
holmit.

— Beszámoló a gönczi kerületben. 
Dr. Nemes Bertalan orsz. képviselő szom­
baton Gönczön, vasárnap Abaujszántón ki­
fejtette álláspontját a ^tárgyalás alá kerülő 
kiegyezés kérdésében. Őszintén kitárta annak 
előnyeit és hátrányait. Ily fölötte fontos 
kérdés tárgyalása előtt kötelességének érezte 
választói előtt megjelenni és álláspontjáról 
eleve értesíteni őket. A Sarló Vendel párt­
elnök által egybehívott választók csaknem 
teljes számban jelentek meg és egyhangú 

, lelkesedéssel helyeselték álláspontját és biz­
tosították tántorithatlan bizalmukról. Ugyan­
erről biztosították táviratilag Kossuth Feren- 

: cet is.

— Vitaestély A kassai Jogász-Egylet 
tegnap érdekes vitaestélyt tartott, amelyen 
a nádori hivatal betöltésének kérdésével fog­
lalkoztak. Kívánatos volna, ha ügyvédeink 

i és biráink kellő támogatásban részesítenék 
jogászaink eíajta nemes törekvéseit.

— Katasztrófa egy építkezésnél. Nagy 
szerencsétlenség történt Szikszón, mint tu­
dósítónk jelenti. A gőzmalomban építkezések 
folynak most, s egy tizenkét méter magas 
állvány leszakadt a munkásokkal. Az áll­
vány tele van téglával s a munkások közül 
négyen súlyosan megsebesültek. A pallérnak 
a karja törött el.

Színház, művészet
Heti műsor:

Kedd: Az ördög. Vígjáték.
Szerda : Durand és Durand. Vígjáték.
Csütörtök: A vándorlegény. Operette.
Pénteken : A hálás utókor, premier : 

színmű.
Szombaton : A hálás utókor.
Vasárnap: d. u. Göre Gábor Budapes­

ten. Este: A bor. Falusi történet.
Hétfőn: Béni bácsi. Bohózat.

Tüskerózsa. Tegnap este másodszor 
került színre a Martos-Jacobi Operette, még 
pedig ugyancsak megfogyatkozott számú 
közönség előtt. A szereplők ezúttal is igye­
keztek tőlük telhetőleg a legjobbat nyújtani

de igyekezetük a librettó silánysága foly­
tán annyira kárbaveszett, hogy még a szép 
énekszámok is hatástalanul hangzottak el.

A „Kemény“. Kassán Heyrmanns Her­
mann, a modern drámaírók között ma két­
ségtelenül a legtarthatatlanabb legmélyebb 
szántásu iró. Hatalmas színekkel festi meg 
a Remény cimü darabjában a parti halász 
nép életét. Ez a darab, melyet eddig csak 
a német színészek vendégjátékából ismer a 
budapesti közönség s amelyet magyar nyel­
ven csak a Thália-társaság játszott, most a 
fővárosi színpadok megkerülésével először 
kerül színre Kassán. Nagy művészi ese­
ménynek ígérkezik a Remény kassai bemu­
tató előadása. A darab, Doktor János, a tár­
sulat nagy intelligenciájú jeles tagjának 
fordítása, aki nagy szeretettel fog­
lalkozik a kassai premier előkészíté­
sén. Komjáthy a Remény kassai bemutató 
előadását november hó 21-re tűzte ki. Ez 
a színházi est kétségtelenül egyike lesz a 
téli évad legérdekesebb művészi eseményei­
nek. A Remény külső kiállítása is stilszerü 
lesz s a szerepeket a java művészi erők 
játszák.

Olasz opera művészek Kassán. A jövő 
héten nagy érdekes vendégszereplőkben lesz 
részünk. Első rangú olasz énekesekből álló 
csoport lép fel a kassai színpadon, kik most 
a kontinensen körutat tesznek. Az olasz 
énekművészek már eddig Nagyváradon, 
Debrecenben, és Kolozsvárott léptek fel, ez 
utóbbi városban oly nagy sikerrel, hogy a 
négy estére terjedő vendégjátékból nyolc lett 
s a kassai vendégjáték után ismét Kolozs­
várra mennek négy előadásra. Az olasz tár­
sulat művészei a következők : Frezzi Mária 
a turini kir. opera énekmüvésznője, Parigitó 
Sofia, a világhírű millánói Scala színház 
tagja, Rossi Amadeó, a római Constanz szín­
ház tagja, Pastoreli Vinczenzó és Natili An­
tonio a nápolyi San Carló színház tagjai. 
Natili ur, az olasz staggiona rendezője és 
igazgatója. A színház igazgatója az olasz 
vendégjátékok műsorát a következőkép állí­
totta össze : november 23-án Rigolettó opera, 
november 25 én Faust opera, november 
26-án Traviata opera és novembar 28-án a 
Bohémek, Puscini világhírű operája. A Ri­
golettó és a Bohémek ez alkalommal kerül 
előadásra először a kassai színpadon.

Hirdetések,
= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 

Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy tekintve raktáram tulhalmozott- 
:::: ságát, elhatároztam, hogy az ::::

összes őszi és téli férfi- fiU- 
és gyermekruhákat tetemesen 
leszállított árakon árusítom.

Ne mulassza el tehát senki sem 
ezen kedvező alkalmat ruhaszükséglete 
beszerzésénél megragadni.

Tisztelettel

Feldman Herman
ruhaáruháza,

KASSA, Fő-utca 31. szám.
(Vármegyeház épület.)
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Látható irásu

ADLER írógép
A majas majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein. szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.
•

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás lejmajasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLER irójép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők,
, ‘V egyesítve vannak I 
Látható írási

LeJnaJyobb átütési irójép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddijelnem értjyorsasájl 
Rendkívül ejyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb irójép '
M aiyaror- 

szájl vezér- 
kóp viselő

Budapest, VI. Teréz-körut 22.
Prospektus, Irásmlnta Ingyen és bérmentve

I

KASSAI NÉPBANK R.T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahiteit engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

John Rezső

□ Rákóczi □
en?léHHöpyv.
Ezelőtt I kor., most 20 fill.
Címlapján II. Rákóczi Ferencz 
életnagysága képével (Lengyel 
Ede fesióművésznek AbaujTorna 
vármegye számára festett képe után.)

Tartalom :
Ahol Rákóczi megpihen. Irta: Lengyel 

Menyhért. Centum gradamina Hungáriáé
contra Germanos. Irta: Kerekes György_
Tegnap és ma. Irta: Mihalik József. =—' ||. 
Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: Révész" 
Kálmán. — Rákóczi Holesiczban. Irta- dr 
Fényes Samu. — Rákóczi temetése, irta: 
Köves Károly. — Kassa meghódol II. Rákóczi 
Ferencznek. Irta Szabó Adorján. — a 
rodostói temetés. Irta: Telepy Marcel.

fr !! 17 díszes illusztráció !! #
Kien elend ők:

Rákóczi képe. — A kassai dóm. — 
Zrínyi Ilona. — Rákóczi felesége. — Zrínyi 
Ilona aláírása. — Az egykori Kerenczrendi 
templom külseje és belseje, ahol a fejede­
lem imádkozni szokott volt. — A Rákóczi 
templom melyet Báthori Zsófia épített 
külső es belső képével. — Rákóczi két fia: 
József és György. — A fejedelem pecsétje.
— Bercsényi Miklós arcképe egykori fest­
mény után — Bercsényiné Csáky Krisztina 
arcképe. II. Rákóczi Ferencz Epitapliuma.
— II. Rákóczi Ferenc sarkofágja a székes­
egyházi kriptában. — A kassai erődítés 
alaprajza és Kassa látképe lC17-ből.

Rákóczi emlékkönyv díszes kiállítású, 
kvart nagyság, 40 oldal terjedelmű.

Ezelőtt I K, most 20 fill.
Kapható a NAPLÓ kiadóhivatalában.
Postán küldve 10 fillér postadljjal több. Az 

ára bélyegekben Is beküldhető.

BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szecelő

Telefonsam: 372. KaSSa, fŐ-UtCa 51. SZ. Telefonszám: 372.

_ ______ f

'WfwW-p'l

1 te.HSá-íá

1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
bogy bármely gyárral a házi távirda, távbe­
szélő, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villany ózó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

n: :i:

□ o LELKIISMERETES MUNKA.

u

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. ?z
Elvállalja rmnden e szakmába vágó munkák e,készítését, pontos és ieikiismere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
- Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :::

I !

O Tessék költségvetést kérni — díjtalan. I I

=i FEBFI SZABO-MllHELY ÁTHELYEZÉS.
K*~ vir” “ VWto n. é. kIMn.égé. é. nagyrabecBül, 

~~~ vevőimet értesíteni, hogy -

férfi szabó műhelyemet
A MESZÁROS-U. 33. SZ. ALATT LÉVŐ HÁZBA ÁTHELYEZTEM.

ege italosabb oszt es teli kelmékből, szövetekből nagy választék. Megérkez­
tek mar a legújabb angol, valamint honi divatkelmék. Megrendelések ponté- 

san es mérsékelt árak mellett gyorsan eszközöltetnek.

H Tisztelettel: |™

MESTER ISTVÁN* férfiszabó
Telefonszám: 373. Mészáros-utca 33. szám. Telefonszám: 373.

Kiadó: Murányi József.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


